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Ynxl = anpﬁ + €, €~ Nn(O,O'QIn)

HH Rank(X) =p. BT

1. g s/ Tl B = (X'X)1X'Y ~ Np(B,0%(X'X)7Y),
o’ Wikt s* = - o¢e B (n—p)s® ~ o°xiyp
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Hy:f2=0=Lg, Hrp B2 H (P—Q) x 1 ﬁ%: Lnxp = (07 Ip—q)- 1
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BB, SRR IS TT LA, 7T AR UTF 5 (sequential
sum of squres, Type I):
SST = 585 + SSreq
= Sse + SSTEQ(—X].) + SSreg(X2|Xl)
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5Sreq(Xa|X1) = SSreqg (X1, X2) — SSreq(X1)
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M ETT (EdEs 4) BT
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By = (X1X1) 7' X1Y,

5 = %Y’(I - Xi(X1X1) ' X)Y

MTAAZA LA B SE 4

maxpx L(B,¥) L(B,%*)

MmMaxp,y,s L(B), %) L(B(1)>Sl) _ (

R A /N2 A0 Ho.
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o T df = dim(B,X) — dim(B), %) = (p — ¢)m, FILAEFR
BT,
—2logA ~~ x?p,q)m, n — 0o
MITTHTE o BSR LR B4R 48800
—2logA > X?p,q)m(a)

o Bartlett(1954) & 1F _EiA PSR ARG Ge it it LA R B AE Ky
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1

1.1.2 He®REGE

Kb 7T [B] P A R v ] 5 R A 0 e MR ARG 36 (R A, R 6B sequen-
tial(extra) sum of squares (XF[IH-FJ57 FIHEAT 73 MR AR IR S
RS R BT R B DTIR) 3 R TAR
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SSCPr =Y'Y — nyy’
=(Y-Y+Y)(Y-Y+Y)-nyy
—&e+ (Y'Y —nyy)
= SSCPres + SSCPreg
= SSCPres 4+ SSCPreg(X1) + SSCPrey(X2| X1)
Ht SSOP,eg(X1) FrnFRARRAUE X1 IHBER] [~ 5 Rl 552 X
T SSCOPreg(X2|X1) FARTEEH X1 I, FIM Xo 5 EIHFE A
5 g R FIH B A AR B N TR T AR,
SSCPreg(X2|X1) = SSCPrey — SSCPrey(X1)
= SSCPres(X1) — SSCPyes
= B'I'[L(X'X)" 'L 'LB.
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SSCPreg(Xa|X1) = n(S1 — %) = H

SSCPres =n¥* == E

WATH ST R — s R 2 ek I g it &, B2
HE™' MR REL A, e m > e > - >0 8 HE™ R
FHRHER, s = min(m,p — q), W

¢ Likelihood ratio:

—nlog 5] =nlog|l + HE™'| :nZlog(ler)

=1

¢ Wilk’s Lambda:

S

|E| 1 _H 1
|[E+H| |[I+HE-1 1l144,
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« Pillai’s trace:

tr[HH + E) '] =

o Hotelling-Lawley trace:
trlHE™ '] = Zm
=1

e Roy’s greatest root:
m
1+m

WIS i+ B HIERE:
o Wilk’s test SF TR LEAG T

o HEA n BEKME, Roy's test RIMEZE. MIHIMIF TR 4L
B 0 BRI, Roy’s test HIDIRURLT.
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o YFEAR G FE AT, Wilk’s Lambda, Roy’s test #1 Hotelling-
Lawley trace test J#TITSEM.

o WMPUMAEIE T EWE N p HESE RN, FAEH Wilk's
test.
1.1.3 —R&HERIE
K — B et BIE
HO : ASXpB = Csxm e H1 : AB #C
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B = B — By, WJFERIZAMNT
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AB=0
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BEHL
| |
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E=(Y—-XB)(Y—-XB)
H = (LB — Bay)'[L(X'X)"'L') " (LB — Bay)

MR Ho 4238

|E|
|E+ H|

FIAERT Bayo HIHUE DRI FrsRE— ML 1 — o BFH.

—’I’LlOg < X?p—q)m(a)

ton] LA AR T S AR, TR Rt T
HE™" FYRHER, Rt B EAREOR BRI . X 202 A
[ YASEAY Stk L [ R AR B B A T A A B BB Y.
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T [ Y A

Yo = B'x0 + €0

25 B BR R BT
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F TR
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R _ . Aly
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M B'xg B 1 — o BEHECH

2o _mn—p)

an* —m
S h—ptl_m ™ +1(a)

o it ¥ = (645), FIH Cauchy-Schwarz A%, Al#5 B'xo HIFT
AawH) 1 — o BINEGFXEN

min
B m¢ _mln=p) o,

p—m+1

1=1,...,m

o IR FEIRFEE XM, WA B E A Bonferroni EF
[X [

X{)B(i) + X6(X’X)71X05'¢¢tn7p(a/m),
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EHTHINERN AR Yo = B'xo 4 €0, TEEE]

Yo — B'xo = (B — B)'x0 + €0 ~ Ny (0, (1 + x6(X'X) 'x0)%)

R Yo A9 1 — o BIEEN

Yo — B’ . Yy — B
(\/1+j(6(X/));(;—1x0)/(2 l)(\/1+:(6(X/;§_1X0)
_mn—p)
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o Yo METESDR Yoo 11 — o EREEFXIEN
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o Yo FUFTE S Yoi ) 1 —a  Bonferroni [AF B X6 4

x0Bi) £ /(14 x4(X'X)"1%0)Giitn—p(a/m),

t=1,...,m
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XYL B2 T G5 R A LM A BUR S R A AR, LA
XA H B TS

RESH

X JCIEASZAERAY, 30 & FkZE, W

e« E¢=0,Var(é) =c*(I - H)
— Var(&) = s*(1 - hyy)
— FRUMEMLFRZE & = ——S—— ~ N(0,1) M %A

Q-Q ERFEE 4.

o BRERLE &Y =0,¢X =0.

B & W Y (EIE, FERIER, MR RGZEL 0
IS5V, Y A 55.
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— BRI & MR MRREA R Xy, R, AR, MIETY
JEi% LA 0 S LI E A, B L AT

o REMMER AR E L, (HEAGAGA, H 5 )
CYLMG ) VERE. el (Durbin-Watson test):

S o€ —&-1)?
=2l T 9Tl
Z]’:l €

BOFH, d~ 201 —r), Hi r HEEAR (—25) BHERE d
HIMEAE 0 2 4 2 (8], d = 2 RUIAKIK, d BE/INT 2 LUITTRE
FAAEIEAR, d HEERT 2 WRTREAAAE DK,

X2 Tt 2 BN FURAH, HAT LAALN m A —Te 2 B H
FREHY, (AT LA P T (5% 2295 Wi 35 0 A 22 T0 20 B[] U A
R BGAL.

d:
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Z RIS NER A 2R, WA ER R, O,
AIC, BIC %%, X—/Mek iy ekit [B TR M:
y; = Bo+ Brxjn + -+ Be1%jk—1) + €, =1,...,n

o AIC HENI:
AIC = nlog(SSe(M)) +2*k

o BIC J#EN:
BIC = nlog(S5S.(M)) + k - log(n)
2T L AL AR M):

Ynxm - XBka +e€
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it [E1(M)| = |LSSPE(M)|, MIBELEREN] AIC Fl BIC AT LA
A X
AIC = nlog(|Z*(M)]) + 2m * k

BIC = nlog(|%*(M)]) + k - mlog(n)
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